

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 205

Воскресенье, 28 августа 1960 года

Цена 15 коп.

С ПРАЗДНИКОМ,
ТОВАРИЩИ
ГОРНЯКИ!

На склоновой шахте Гайского горнообогатительного комбината отлично трудаются коммунист-проходчик Николай Иванович Денисов. Традиционный праздник — День шахтера он встречает значительным перевыполнением норм выработки.

НА СНИМКЕ: передовой проходчик Н. И. Денисов.

Фото Н. ЛИВАНОВА.



В честь Дня шахтера

Новыми успехами в труде встречает свой праздник — День шахтера коллектив проходчиков горного цеха строительного управления № 7. Упорно, настойчиво, метр за метром пробивается он в недра земли, прокладывая на 170-метровом горизонте разведочно-эксплуатационной шахты три важнейших сооружения: два квершлага — однопутной и двухпутевой и дренажный штrek.

Горняки поставили перед собой задачу — довести скорость проходки до 11 метров в сутки. Работать приходится в довольно сложных условиях, но трудности не пугают проходчиков.

С комсомольским задором трудятся, например, шахтеры гг. Кравченко, Кузнецов. Вместе с ними так же высокопроизводительно работают их старшие товарищи гг. Бутович, Дорошенко и другие.

Бок о бок с ними проходчики на шахте ведут посланцы свердловских горняков — бригада Бориса Лукьянова. Вместе с ним в Гай приехали его товарищи — Дверягиников, Коротаев, Сапрыкин, Быков и другие. За короткий срок они завоевали авторитет на шахте, добились замечательных трудовых успехов. Бригада Бориса Лукьянова ежедневно выполняет нормы выработки на 140—150 процентов. А перед праздником она довела выработку до 217 процентов к заданию.

В опыте работы бригады немало поучительного. Она до минимума сократила затраты времени на подготовительно-заключительные операции — сейчас на них расходуется не более 30 минут. Это позволило бригаде выделить большое количество времени на основную работу — бурение, шурование, взрывание и погрузку породы.

В бригаде каждый проходчик владеет смежными профессиями.

Свердловчане с большой охотой шефствуют над молодыми проходчиками, передают им свои приемы и методы труда.

Показатели работы на шахте непрерывно растут. Накануне праздника скорость проходки здесь в отдельных секциях равнялась 13 погонным метрам.

Круглосуточно вращаются шахты подъемных машин, выдавая на гору породу, круглосуточно проходит в забоях перфораторы, раздаются взрывы. Горняки разведочно-эксплуатационной все настойчивее проходят путь к богатым меднорудным залежам. В сентябре им предстоит пройти еще около 350 погонных метров выработок. Нет сомнения, что это задание будет выполнено.

П. Поступов,
практикант, студент
Пермского горного института.

ПРОДУКТЫ — СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив мясокомбината работает ритмично, устойчиво.

Как известно, пищевики называли июльский Пленум Центрального Комитета КПСС высокими трудовыми показателями — в июле они намного раньше срока завершили месячную программу. Вдохновленные решениями Пленума, рабочие и специалисты комбината принимают все меры к тому, чтобы и в августе добиться высоких результатов.

Слово пищевиков не расходится с делом. Они трудаются сейчас со значительным опережением графика. К 25 августа месячный план в целом по комбинату был выполнен на 95 процентов. К этому времени сверх оперативного графика комбинат выдал на несколько миллионов рублей продукции.

Досрочно завершено августовское задание по производству мяса. Сейчас завод первичной переработки выдает мясо сверх августовской программы.

Уже несколько дней выдают сверхплановую продукцию рабочие другого завода — консервного. К 25 августа консервщики дали в счет сентября около 170 тысяч банок консервов.

С полномочием работает коллектив колбасного завода.

А. Мухоморова,
экономист планового отдела
мясокомбината.

На заводе имени Чкалова проходит капитальный ремонт агрегатов цеха № 3. Коллективы, занятые на ремонте, делают все для того, чтобы сократить время простоя оборудования, ввести быстрее его в строй.

В работе отличается бригада Михаила Зверева. Она ведет ремонт установки каталитического крекинга. Ежедневно коллектив значительно перевыполняет нормы выработки.

На снимке (слева направо): передовые ремонтники — М. Будник, О. Антимонов, М. Зверев, Д. Зимаков.

Снимок П. Мясникова.

XVII Олимпийские игры открыты

25 августа в Риме на стадионе «Олимпико» в торжественной обстановке открылись XVII Олимпийские игры. В них принимают участие 7 тысяч спортсменов из 85 стран всех пяти континентов.

На открытии олимпиады присутствовал Президент Итальянской Республики Д. Грекки.

Начинается парад входящих на стадион спортсменов. Первыми выходят спортсмены Греции — страны, в которой зародилась традиция Олимпийских игр. Торжественным маршем проходят мимо трибуны прославленные спортсмены пяти континентов.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся делегацию спортсменов Советского Союза, которая несет государственный флаг СССР.

Спортсмены выстраиваются на поле. С краткой приветственной речью к собравшимся обратился председатель организационного комитета семнадцатых Олимпийских игр итальянский министр Джузеппе Андреотти. Он отметил большое значение олимпиады для мира.

Президент Итальянской Республики Д. Грекки объявляет Олимпийские игры открытыми.

Олимпийский флаг поднят! Тысячи голубей взлетают со стадиона в безоблачное небо. Орудийные залпы возвещают о приближении к стадиону олимпийского огня.

На дорожку стадиона с факелом в руках выбегает итальянский спортсмен — студент Д. Перис. Юноша зажигает от факела светильник, который будет неусыпенно гореть во все дни олимпиады.

Соревнования в Риме начались.

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ 330-ТОННЫЕ

же находится в производстве, Сборка одного из них подходит к концу.

На выполнении ответственного заказа, отгрузить ковши за ковшницу в назначенный срок.

Сейчас на участке высокий трудовой подъем. Сборка первых двух ковшей уже завершена. Но предстоит еще немало работы над ними — изделия передаются на отжиг, потом на раскатку.

Следующая пара ковшей так-

же находится в производстве.

На выполнении ответственного заказа отличается коллектива старшего мастера тов. Баскакова. Передовые бригады, возглавляемые тт. Шварцным и Хисматулиным, электросварщики тт. Юрьев, Стрельев и Ефремов ежедневно перевыполняют сменные нормы. Их выработка составляет не ниже 110 процентов задания.

РАВНЕНИЕ НА БРИГАДУ ЛИДИИ МАКАРОВОЙ

Лидия пришла на стройку совсем недавно — около пяти месяцев назад. До этого она не имела строительной специальности — работала бухгалтером в разных учреждениях города.

С первых же дней Макарова усердно взялась за изучение новой профессии. Вскоре она выдвинулась в число лучших работниц строй управления № 14. Когда в июле здесь создали первую комплексную бригаду, руководили этим коллективом построители Лидия Макаровой.

В бригаде тов. Макаровой —

53 строителя. В основном это

молодежь, бывшие выпускники строительных училищ. Все они в совершенстве знают свое дело, с одинаковым умением выполняют

ряд операций — ведут кирпичную кладку, штукатурку, покраску.

Бригада из месяца в месяц

совершенствует методы работы, осваивает передовой опыт.

На Лидию Макарову и ее по-

мощников равняются другие строители.

ДИПЛОМЫ — ЛУЧШИМ

нова — из строй управления № 25, тов. Самыгина — из строй управления № 26.

В патриотическом движении активно участвует ряд других коллективов. Почетную задачу — заслужить звание коллектива коммунистического труда, поставили перед собой еще 29 бригад, в которых трудится свыше 850 человек.

12 строителей настойчиво соревнуются за звание ударников коммунистического труда.



Рядом со школой

руками юных

150 яблонь, 50 вишен, 30 груш. Чуть поодаль — 400 кустов смородины и более 300 земляники. На 200 квадратных метрах кусты малины. Зреет виноград. Хороша коллекция плодово-ягодных и декоративных культур. Здесь ирга и айва, рабинолистные и амурский бархат, барабис и маньчжурский орех, церападус, жимолость и облепиха...

Извините, читатель, что мы утомляем вас таким обилием названий. Просто хотим, чтобы вы знали, что именно выращивают на своем пришкольном участке юннаты одиннадцатилетней школы № 1. А раз так, то уж разрешите дополнить картину. Представьте себе еще крупноплодные скрасопельные сорта помидоров, многие сорта огурцов, капусты, полевых культур — пшеницы, овса, проса. И цветы. Много-много цветов — красивых и разных.

Что и говорить, всю площадь — 0,7 га — юннаты используют рационально. Не пропадает ни один метр земли. Здесь есть все необходимое для того, чтобы на практике закрепить знания, получаемые на уроках биологии.

Нынешней весной раньше других на участок пришли пятиклассники. Используя знания, полученные на уроках ботаники, они проделали большую работу. Это их руками выращено 32 тысячи корней рассады капусты и помидоров для совхоза «Садовод». 20 тысяч корней, взращенных

школьниками, получило население города. О том, как много сделали учащиеся, лучше всего судить по такой цифре: ими заложено 150 парниковых рам.

Полезная это работа. С одной стороны, учащиеся лучше усваивают приобретенный материал, а с другой — приучают к труду. На уроках ботаники им много рассказывали о культурных растениях. Но как мало это по сравнению с тем, что им показали на участке и что они увидели своими глазами!

На участке много дел и для старшеклассников. На уроках по основам дарвинизма они изучали мичуринское учение, знакомились с разнообразием растительного мира, его изменениями. А после этого пришли в свой школьный сад. Вот здесь-то они как следует и поняли все, что им рассказывал Василий Митрофанович Бражник, учитель биологии и заведующий пришкольным участком.

В МИЧУРИНСК

В школе немало кружков. Но, пожалуй, ни один из них не пользуется такой популярностью, как кружок юннатов. Посещают его многие. Свою работу кружок не прекращает по сути дела. Особенно интересна она, разумеется, весной и летом.

Нынешним летом в школе хорошо позабылись о том, чтобы юннаты не только поработали на участке, но и как следует отдохнули. Здесь создали своеобразный лагерь.

Лучших кружковцев премировали — им выдали путевки

на экскурсию в город Мичуринск. Путевки приобретены за счет средств, полученных от дохода участка. Поехали самые старательные садоводы и огородники — ученицы Алла Бахарева, Лариса Яуфман, Тамара Дикая и другие.

Не с пустыми руками вернулись девочки из Мичуринска. Они привезли с собой много новых семян. Тогда-то и возникло у юннатов мысль заложить питомник.

Вскоре в колхозном саду Южуралмашзавода для них выделили участок в 12 соток. Но, прежде чем приступить к закладке питомника, кружковцев пришло немало потрудиться. Площадь, предоставленная в их распоряжение, была малодуобра. Но энтузиастов ничто не остановило. Живо принялись они за дело. Обработали почву, произвели посадки. Быть питомнику!

Увлекательным делом во время летних каникул были занятия, конечно, не только кружковцы. С пользой провели время учащиеся шестых классов. Они проходили практику по сельскому хозяйству в совхозе «Садовод». В плодово-ягодном саду, где они трудились, стало еще краше.

Немало дел было в теплице. Здесь выращивали рассаду, а затем огурцы и помидоры.

СНОВА В КЛАСС

Летние каникулы подходят к концу. Через три дня школьники снова сядут за парты. Но это не означает, что сад опустеет. Нет, здесь по-прежнему звенят ребячими голосами. Тут будут проходить уроки ботаники и основ дарвинизма. Ведь такой урок куда полезнее, чем в классе.

У друзей сада хорошие планы. Они, например, решили заложить перед школой парк.

Хочется пожелать и школьникам, и их учителям: пусть еще выше поднимаются посаженные вами деревца, пусть еще пышнее становится ваш школьный сад!

М. Манарин.

В помощь хлеборобам

МОЛОДЦЫ, СТУДЕНТЫ!

Надежда Киселева, студентка четвертого курса физико-математического факультета, улыбаясь, говорит:

— Процесс погрузки и очистки зерна механизирован. Здесь не в почете лопата, а потому и дело спорится.

На переднем крае работают бригады, ведущие уборку большого урожая.

Да, это действительно передний край!

Вот на мостике комбайна — студент Виктор Ведеников. Агрегат, на котором работает Виктор, в совхозе считают лучшим. При норме 14 гектаров в смену, коллектив агрегата убирает хлеб с площади 20—22 гектара и намолачивает по 250—300 центнеров зерна. Веденикову доверили штурвал комбайна и он чувствует себя полным хозяином полей.

Подстать Веденикову студенты Бочкарев, Сбитнев и другие. Они тоже водят стальные корабли.

Не менее важен труд копильщиков соломы. Отлично справляются с порученным делом студенты Галина Осымакова, Тамара Рыженко, Нина Шабаршина.

На комбайнах и у зерноочистительных машин, на погрузке и очистке зерна трудятся студенты Орского педагогического института. Повсюду, где бы они ни работали, можно слышать слово одобрения:

— Молодцы!

П. Дудник.

Совхоз «Таналыкский».



Белка и Стрелка, побывавшие в космосе.



—1—

АВТОМАТЫ — КРЫЛЯ СЕМИЛЕТКИ. Так говорит народ-труженик, активно борющийся за досрочное выполнение семилетнего плана.

Автоматы все глубже проникают в различные отрасли народного хозяйства и всюду они приносят с собой замечательные плоды. Благодаря автоматизации качественно изменяются процессы труда, оздоровляются его условия, стирается различие между трудом умственным и физическим.

Коллективы предприятий Орска, выполняя решения XXI съезда партии, июньского (в 1959) и июльского (1960 г.) Пленума ЦК КПСС, уже имеют немалые достижения в этом деле.

Коллектив Южуралмашзавода дает разным отраслям тяжелой индустрии машины и агрегаты, которые отличаются высокой степенью автоматизации. Таков недавно смонтированный и пущенный в эксплуатацию блокинг «850», производительность которого превышает достигнутую на подобных агрегатах в США. Новая автоматика позволила резко поднять темпы и качество производства и в то же время намного облегчить труд людей на блокинге «1150». Широко автоматизированы выпущенные заводом установки для непрерывной разливки стали. Еще большей степенью автоматизации будут отличаться другие машины, порученные этому предприятию. Например, непрерывно-заготовочный стан для челябинских металлургов намечено оснастить схемо-реактивным устройством, телевизионной установкой, автоматикой настройки.

Вместе с тем все настойчивее внедряется авто-

—2—

матика и в самом машиностроительном производстве. Так, в последнее время тут получили большое применение сварочные автоматы.

Но если говорить об автоматической сварке, то первенство в этом среди предприятий города принадлежит заводу металлоконструкций. В 1958 году металлсты сварили автоматами 2973 тонны конструкций, в 1959 году — 5524 тонны, а только за первое полугодие нынешнего года — 3129 тонн. На этом заводе сварка полностью заменила собой клепку.

Примеры внедрения автоматизации можно привести по многим предприятиям Орска.

На заводе имени Чкалова работа по замеру уровня нефтепродуктов в резервуарах, требовавшая еще не так давно затраты сил многих рабочих, сейчас выполняется на ряде установок с центральным пультом. Автоматизированы процессы горения в печах крекинга и триттинга, замера уровня емкостей на установках маслоблоков и др.

На теплоэлектроцентрали № 1 осуществлена комплексная автоматизация основных технологических процессов и вспомогательных работ в котельном и турбинном цехах. Блок котлов высокого давления переведен на электронную автоматику. С помощью современных автоматических регуляторов производится подача топлива, воздуха, воды, поддерживается нормальная тяга, обеспечивается отсос газов. Точные приборы мгновенно улавливают самые незначительные колебания параметров процесса, не упускают малейшие изменения в агрегатах, отдают единственно верные приказы. Произошло, скажем, произвольное изменение подачи топлива.

—3—

Скоростной импульс, посланный одним из регуляторов, немедленно достигает места, где обнаружился перебой, и положение восстанавливается. С помощью регуляторов машинист котла ставит конкретные задачи своему агрегату, а затем по самозаписывающим приборам следит за тем, как выполняется его воля.

Новые и новые автоматические приборы помогают управлять процессами, осуществлять контроль за ними на заводе синтетического спирта. Автоматическая сигнализация и связь способствует улучшению работы железнодорожного узла.

И так всюду. Но это только первые шаги в деле огромной важности. Поставлена и решается задача внедрения комплексной автоматизации в промышленность, благодаря чему производительность труда может быть повышен в 5—10 раз. Комплексная автоматизация должна быть осуществлена в нефтеперерабатывающем, химическом, энергетическом и других производствах Орска. На автоматическое управление будут переведены многие участки металлургического производства, в частности — дробильно-агломерационный цех № 2.

Нельзя не сказать, что автоматы войдут в быт органов. Уже строятся здания, в которых разместится автоматическая телефонная станция города (на углу проспектов имени Ленина и имени Сталина). Прибудут новые автоматы в тортовую сеть.

Широкая автоматизация — важная отличительная черта семилетки.

В СЛЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ: «Автомобильный транспорт Орска», «Атом служит человеку».

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ШАХТЕРА

НАШ ВКЛАД

Год с небольшим назад на том месте, где сейчас расположена капитальная шахта, еще

Коллектив участка «Шахтоспецстрой» за это время выполнил большой объем работ. В сложных условиях наши проходчики подготовили два шахтных ствола — креплевой и склоновой. Проходка первого ствола

была завершена еще в июле, во втором стволе последняя откатка на проектной отметке произведена 11 августа.

Много трудностей пришлось преодолеть горнопроходчикам. Но достигнутые результаты полностью вознаграждают за все. Радует мысль, что мы внесли весомый вклад в дело строительства нового горнорудно-

го предприятия страны в частности, таких мастеров горного дела как Геннадий Попов, Павел Мальковский, Сергей Грищенко и другие.

Сейчас перед коллективом участка стоит не менее ответственная задача — подготовить шахтные стволы к горизонтальной проходке.

На склоновом стволе в короткий срок нужно пройти два рудоспуска, загрузочную камеру и камеру дозатора. По плану, эти сооружения должны быть сделаны в сентябре.

Объем работ большой. Только из камеры дозатора нужно вынуть и поднять на гору не менее 160 кубометров породы. Обстановка осложняется еще тем, что для горизонтальной проходки у нас нет необходимого оборудования, соответствующих навыков.

В эти дни люди трудятся с исключительной энергией. Возьмем, к примеру, наши передовые звенья, возглавляемые опытными проходчиками Николаем Приходько, Сергеем Пупченковым, Петром Яновским, Михаилом Тигановым. Их выработка, как правило, намного превышает установленные нормы, хотя повторяю, работать им приходится в довольно стесненных условиях.

С хорошими показателями пришли к своему традиционному празднику — Дню шахтера и многие рядовые проходчики. Следует отметить,

Их называют тульскими. С далекой Тулой у них прочные связи — там расположены трест, которому они подчинены, там у некоторых остались семьи, благоустроенные квартиры.

— А если прикинуть, то это название не отличается точностью.

Александр Филиппович Ромахин — секретарь партийной организации гайского участка треста «Мосшахтострой» — уверенно утверждает это.

— Из Тулы с нами приехали единицы, — говорит он. Остальные вились в наш колектив в Гае. Каждый день к нам приходят новые люди — кто по комсомольским путевкам, кто без них. Коллектив создается заново. По всей вероятности у него будут свои — собственные традиции, гайские.

В подтверждение этих слов Ромахин приводит немало примеров.

В числе первых из Тулы в Гай приехал проходчик Панкратин. Раньше ничем особенным он не отличался, разве лишь излишним пристрастием к «напиткам».

Теперь Панкратина не узнать. Он за короткий срок выдвинулся в число передовых людей участка.

— Работает парень что надо, — отзываются о нем начальник участка Евгений Матвеевич Зайцев. — По своей инициативе он освоил новую специальность, стал машинистом погрузочной машины.

Сама обстановка на ударной

стройке внесла немало перемен в судьбы проходчиков. Кое-кто из тульяков решил твердо обосноваться на новом месте. Владимир Бутович, например, сразу же перевез сюда и жену. Теперь они оба работают на шахте — он бригадиром на проходке, она — машинистом на подъеме. И как работают! Если там, на шахтах подмосковного бассейна, Владимир ходил в «серединках», то здесь его бригада уже выдвинулась в число передовых. Она редко поднимается на гору без сверхплановой выработки.

Работы здесь хоть отбавляй, — говорит Александр Филиппович Ромахин. — А что еще надо рабочему человеку?

Можно продолжить рассказ о людях шахты, о том, как тульяки превращаются в гайских старожилов, можно рассказать, как тот же Панкратин по примеру Бутовича перевез в Гай свою семью, чтобы уже больше не расставаться с ударной стройкой. Все это лишний раз подтверждает, что тульские горняки врастают в гайскую действительность.

По мере роста этих связей, растут темпы работы на проходке, улучшаются показатели

на участке.

Тульяки считают, что с полной отдачей они стали трудиться только с 15 августа — до этого на шахте не было условий для нормальной работы.

А теперь у них на счету уже 157 погонных метров выработок.

В отдельные дни скорость проходки здесь составляет 13

метров, вдвое выше, чем на соседнем участке.

На сентябрь здесь составлены обширные планы. В будущем месяце коллектив проходчиков разведочно-эксплуатационной обещает дать не менее 350 погонных метров выработок.

Правда, еще не все у них спорится. Им до сих пор приходится преодолевать серьезные трудности. У горняков еще нет надлежащего фронта работ — сдача креплевого ствола на капитальной шахте под горизонтальными выработками откладывается. В стволе разведочно-эксплуатационной шахты также не ликвидирован ряд недоделок — не решен вопрос

с обогревом, с водоснабжением, водоотливом и т. д. Проходчики не обеспечены надлежащей материальной базой — не имеют механической мастерской.

— Но это не пугает, — заявляет секретарь партийной организации участка тов. Ромахин. — Главное, что у нас уже начинается складываться коллектив — крепкий, здоровый, что люди становятся холзевыми здешних недр.

А. Сергеев.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Если вам в эти дни довелось побывать на рудничной погрузочной площадке, то, безусловно, вы не могли не заметить высокий штабель темно-зеленой породы. Это — руда, та самая богатая гайская руда, весть о которой разнеслась далеко за пределы нашего Оренбуржья.

Ее выдали на горы горняки этого разведочно-вентиляционной шахты. Они добывают руду попутно с горизонтальной проходкой, попутно с нарезкой важнейших подземных сооружений, расположенных на 170- и 215-метровых горизонтах.

Шахта находится в стадии строительства — она еще не подготовлена к промышленной эксплуатации.

Но перед коллективом проходчиков поставлена ответственная задача — уже в ближайшие месяцы сделать все необходимое для того, чтобы открыть гайской руде широкую дорогу на медеплавильные заводы, до конца нынешнего года дать ее Родине несколько тысяч тонн.

Усилия горняков сейчас направлены на успешное решение этой задачи. Мы стремимся к тому, чтобы в сентябре выйти на сбойку с проходчиками, ведущими горизонтальное сооружение с первой разведочно-эксплуатационной шахты, чтобы в недалеком будущем передать эксплуатационникам одну из трех камер, в которых будет вестись промышленная добыча.

Работы предстоит много. Достаточно сказать, что до места сбояки, которая состоится на 170-метровом горизонте, нам остается пройти еще около 200 погонных метров выработок, поднять на гору большое количество породы.

Люди трудятся с большим подъемом.

Передовые бригады, возглавляемые опытными проходчиками Миркуровым и Кисаметовым, ежедневно перевыполняют установленные задания. Их выработка составляет не ниже 130—135 процентов к норме.

Сейчас скорость проходки у нас колеблется от 6 до 7 метров. За 23 дня августа мы прошли около 124 метров выработок.

Вместе с тем мы отстаем от плана, который утвержден руководством комбината с учетом быстрейшей подготовки шахты к эксплуатации. Нам нужно довести скорость проходки до 11 метров в сутки. При таких темпах мы справимся с планом.

Возможности для этого есть.

На шахте еще много неиспользованных резервов. У нас, например, до сих пор не решен вопрос с обменом вагонов. Нужно в кратчайшие сроки подготовить необходимые для этого средства — транспортер или вагонопреставовщик. И то и другое уже изготовлено. Лишь по вине главного механика комбината тов. Корнеева, по вине работников механического цеха задерживается окончательная сдача этих механизмов. Дело в том, что они никак не удосуживаются устранить недоделки, вскрытые в процессе опробования механизмов, перекладывают эту работу на плечи эксплуатационников.

Мы принимаем меры к тому, чтобы улучшить подачу воздуха в шахту. С этой целью на шахте старые пятикубовые компрессоры заменяются новыми десятикубовыми. В ближайшее время будет закончена их установка и обкатка. Это позволит также поднять темпы работы.

Не менее важно также обеспечить нормальное снабжение шахты электротягой. К ее фидеру подключены десятки разных потребителей. Нередко электротягия без всякого предупреждения отключается в самом горячем време. Зачастую такие отключения совпадают с отпадкой, проветривания забоев. В результате 15-20-минутное отсутствие электротягии ведет к загазованности забоев, удлиняет процесс пропаривания до 2—3 часов.

Все эти вопросы требуют неотложного решения.

Наконец, необходимо всерьез подумать об организации трудового соревнования на гайских шахтах. Мы знаем о том, что наши товарищи по работе — тульские горняки, ведущие горизонтальную проходку на первой разведочно-эксплуатационной шахте, намерены померяться с нами силами. Об этом уже не раз сообщалось в городской газете. Но соревнование еще не начато. А между тем оно должно сыграть большую роль в деле повышения темпов проходки.

Свой традиционный праздник — День шахтера горняки нашей шахты встречают в разгар подготовки к промышленной добыче богатой гайской руды. Впереди у нас много работы. Можно не сомневаться, что мы справимся с возложенными задачами, не останемся в долгу перед страной.

В. Печин, главный инженер шахты № 2 Гайского горнообогатительно-го комбината.



Проходчик Сергей Петрович Грищенко — передовик соревнования Гайского горнообогатительного комбината. Фото Н. Ливанова.

ХОЗЯЕВА НЕДР ЗЕМНЫХ

на стройке внесла немало перемен в судьбы проходчиков.

Кое-кто из тульяков решил твердо обосноваться на новом месте. Владимир Бутович, например, сразу же перевез сюда и жену. Теперь они оба работают на шахте — он бригадиром на проходке, она — машинистом на подъеме. И как работают!

Если там, на шахтах подмосковного бассейна, Владимир ходил в «серединках», то здесь его бригада уже выдвинулась в число передовых. Она редко поднимается на гору без сверхплановой выработки.

Работы здесь хоть отбавляй, — говорит Александр Филиппович Ромахин. — А что еще надо рабочему человеку?

Можно продолжить рассказ о людях шахты, о том, как тульяки превращаются в гайских старожилов, можно рассказать, как тот же Панкратин по примеру Бутовича перевез в Гай свою семью, чтобы уже больше не расставаться с ударной стройкой. Все это лишний раз подтверждает, что тульские горняки врастают в гайскую действительность.

По мере роста этих связей, растут темпы работы на проходке, улучшаются показатели

на участке.

Тульяки считают, что с полной отдачей они стали трудиться только с 15 августа — до этого на шахте не было условий для нормальной работы. А теперь у них на счету уже 157 погонных метров выработок.

В отдельные дни скорость проходки здесь составляет 13

метров, вдвое выше, чем на соседнем участке.

На сентябрь здесь составлены обширные планы. В будущем месяце коллектив проходчиков разведочно-эксплуатационной обещает дать не менее 350 погонных метров выработок.

Правда, еще не все у них спорится. Им до сих пор приходится преодолевать серьезные трудности. У горняков еще нет надлежащего фронта работ — сдача креплевого ствола на капитальной шахте под горизонтальными выработками откладывается.

В стволе разведочно-эксплуатационной шахты также не ликвидирован ряд недоделок — не решен вопрос с обогревом, с водоснабжением, водоотливом и т. д. Проходчики не обеспечены надлежащей материальной базой — не имеют механической мастерской.

— Но это не пугает, — заявляет секретарь партийной организации участка тов. Ромахин. — Главное, что у нас уже начинается складываться коллектив — крепкий, здоровый, что люди становятся холзевыми здешних недр.

А. Сергеев.



Быстро и качественно ремонтирует оборудование шахты горный электрослесарь комсомолец Николай Шпанов. Его труд способствует горнякам систематически открывать задания.

Фото Н. Ливанова.

Счастливое детство

Пионерский лагерь завода имени Чкалова расположен за биробиджаном. На склоне горы — два жилых корпуса дачного типа, с большими открытыми verandами. Вдоль протянулись асфальтированные дорожки, окаймленные газонами, где пышно цветут гладиолусы и астры, взращенные руками пионеров. Спускаясь по деревянной лестнице, украшенной скульптурами, вазами с цветами, попадаете на спортивную площадку. А за неё, в густом кустарнике, — река Орь с песчаным берегом-пляжем. Воздух свеж, прохладен.

Но не только красивым внешним видом лагерь привлекает к себе сотни ребят. Умелые организованный, разумный, веселый отдых детей — вот главное, чего здесь добились.

За время оздоровительного сезона в лагере отдохнули 850 детей нефтяников и работников треста «Орскпромстрой». Каждый из них вернулся домой окрепшим, загорелым. Туристические походы, спортивные игры и состязания, художественная самодеятельность запомнятся им надолго.

Ярким был вечер, посвященный закрытию лагеря.

...Председатель советов отрядов отдают рапорты председателю совета дружины, а затем, через старшего пионервожатого, рапорт передается начальнику лагеря. Под звуки оркестра на площадку выносят красное пионерское знамя. Все держат равнение на него. С приветственными словами к пионерам обращаются начальник лагеря Ф. И. Сергеева, секретарь парткома завода А. Л. Батанин, председатель завкома профсоюза А. Н. Воронков.

В радостной обстановке проходит вручение почетных грамот. Дружно аплодируют ребята капитану футбольной команды Володе Седову. Лагерные футболисты, не имея ни одного поражения, одержали немало побед в «сражениях» с юношескими командами биробиджанской, мясокомбината, Южуралмашзавода. За капитаном получают грамоты вратарь Петр Латко и другие футболисты. Большая

группа ребят награждается подарками за отличное поведение и активное участие в общественной жизни. Среди них — Юра Кирличев, Сережа Кулезин, Вова Соперников, Галя Кравченко, Раи Акбердин и другие.

От имени пионеров выступает Тана Новолоцкая.

— В этом лагере я отдохнула первый год, — говорит она.

Лагерь стал для меня родным домом. Спасибо Коммунистической партии, Советскому правительству за великую любовь к нам, детям.

Под звуки оркестра опускается флаг.

Торжественная часть окончена.

Начинается марш-парад. Каждый отряд марширует под любимую песню.

Вот проходит четвертый отряд. Ребята задорно и громко поют:

Умелые и смелые,
Готовые на подвиг
и на труд,
Зовут нас пионерами,
Нас ленинцами юными
зовут.

Шестой отряд, состоящий из самых маленьких, поет песню «Юный барабанщик», и она волнует так же, как десятки лет тому назад волновала первых пионеров.

Марш-парад сменяется концертом самодеятельности. Гимнасты-акробаты под руководством Ю. А. Сироткина показывают групповые акробатические номера, строят пирамиды. Группа девочек в нарядных костюмах танцует задорную «Молдавянку», а затем русский шуточный танец «Коробейники».

В подготовке концерта, да и вообще в организации веселого отпуска детей большая заслуга принадлежит старшей пионервожатой Елене Цент, вожатым — студенткам пединститута Тамаре Горяной и Жене Олениной.

Долго еще веселятся ребята. А после ужина, когда на лагерь опускается тьма, на площадке зажигается большой пионерский костер. Десятиметровый столб пламени взмывает в небо. Вместе с пламенем костра взмывает вверх пионерская песня.

Радости ребят нет предела. Этот вечер запомнится им надолго.

К. Берегов, электрик завода им. Чкалова.

По комсомольским путевкам

Увеличивается обмен туристами между молодежными организациями СССР и стран социалистического лагеря.

На днях в город возвратились комсомольцы, побывавшие в Венгрии. Несколько орчан отправились в Германскую Демократическую Республику.

Среди тех, кто в этом году получил возможность познакомиться с другими странами, — секретарь комсомольской организации университета тов. Федотова, молодой конструктор Южуралмашзавода тов. Рыбак и другие.

Скоро на экранах

В ближайшие две-три недели любители кино увидят на экранах города ряд новых советских и зарубежных фильмов.

Киноповесть «Ребята с Канонерского» поставлена на «Ленфильме» режиссером Михаилом Шапиро по сценарию Р. Погодина и М. Демиденко. Фильм тепло рассказывает о жизни ребят с острова Канонерского, о многих интересных делах пионеров и комсомольцев.

Главные роли в кинокартине исполняют ленинградские школьники. Роль католкой Светланы исполнил молодая актриса Валентина Хмара. Зрители помнят ее по фильму «Жажды», поставленному на Одесской студии.

Фильм «Илзе» — одна из последних работ латвийских кинематографистов. Поставлен он по роману Айны Броделе «Кровь сердца». Этот роман, повествующий о становлении колхозного строя в Латвии, приобрел широкую популярность у читателей. В прошлом году писательница сделала по роману сценарий. Поставить фильм по-

лучили Роландсу Калныньшу. Это его первая режиссерская работа.

По приглашению Министерства культуры СССР летом 1958 года в нашу страну приезжали на гастроли артисты радио, телевидения и кино Бразилии, а также вокально-танцевальный ансамбль «Фортунилья». И вот теперь мы вновь встречаемся с деятелями искусств Бразилии. На этот раз — уже на экране, в фильме «Мелодии Бразилии». Поставлен фильм Центральной студии телевидения. Участвуют в нем известные артисты Нора Ней, Доротес Дуран, Мария Элена Рапозо, Жоржи Гоуларт, Пауло Моуро, Милтон Коста.

Среди иностранных фильмов, которых мы увидим в ближайшее время, следует назвать кинофильм «Белая кровь», по-



Голуби.
Фотоэтюд И. Ливанова.

Вечер встречи

Летняя эстрада палаточного города в Гае. После рабочего дня сюда стали сходитьсь молодые рабочие. Настроение у всех хорошее. Оживленно обмениваются последними новостями. Но вот разговоры смолкают. Начинается вечер встречи разведчиков будущего. На него приглашены бригады и ударники коммунистического труда и те, кто настойчиво борется за высокое звание.

Было о чем рассказать комсомольцу Александру Шаныгину. Еще не так давно он организовал бригаду майлов-штукатуров. Она состояла из новичков, почти совсем не знающих строительных дел. А теперь? Теперь бригада Александра Шаныгина славится своими делами. Она завоевала звание коммунистической.

Бригадир коллектива коммунистического труда Таисия Навдаева рассказала о том, какая бригадная дружба обединяет членов возглавляемой ею бригады, как добивается она высоких показателей в труде.

Составленный студией «ДЕФА» (ГДР) по пьесе Харальда Хаузера. «Белая кровь» ярко выражает антиимпериалистические тенденции демократического немецкого киноискусства. Он разоблачает поджигателей новой войны и призывает к борьбе против боннистских реваншистов, против вооружения бундесвера атомным оружием.

В картину вошли кадры кинохроники, запечатлевшие трагедию Хиросимы и Нагасаки.

Кинокомедия «Двенадцать девушек и один мужчина» — произведение австралийских кинематографистов. Зрители особенно оценивают музыку Франца Грофа. Этого композитора мы знаем по фильму «Девушка моей мечты».

Двухсерийный фильм «Новый Дели» выпущен киностудией «Де-Люкс» (Индия). Киноповесть «Смелый, как тигр» поставлена китайскими работниками кино. Оба эти фильма, несомненно, также вызовут интерес зрителей. Можно назвать еще фильм-сказку «Седьмое путешествие Синдбада» (производство компаний «Колумбия Пикчерс», США) и чехословацкую картину «Смерть в седле».

Как видим, любителей кино ждет немало интересных встреч.



1 СЕНТЯБРЯ

начинается новый учебный год в школах. Наш корреспондент связалась с заведующим городским отделом народного образования тов. Бубчиковым.



образования тов. Бубчиковым

о том, как встречают новый учебный год школы Орска.

Вот что сообщил тов. Бубчиков:

— В этом году в городе будет работать 53 школы: 15 — средних, 5 — восьмилетних, 8 — семилетних, 9 — начальных, 10 — школ рабочей молодежи, 6 — железнодорожных дневных и вечерних. За парты 1 сентября сядут около 27 тысяч учащихся. К работе приступят 1342 учителя.

В нынешнем году в жизни школ появляется много нового. Впервые переходят на 11-летний срок обучения средние школы № 8 и 49. Семилетние школы №№ 3, 16, 28 и 31 преобразованы в восьмилетние. Восьмилетней стала школа-интернат.

Построены новые школы. В поселке мясокомбината возведен школьный здание на 960 учащихся. Сделана пристройка на 320 мест к средней школе № 26. Вот-вот будут сданы школа на 920 мест в поселке никелькомбината и на 520 — в поселке Гай. Начальные школы открыты в Новом городе и на Кругорожинском карьере. В них будет обучаться около 300 учащихся.

Коллектив учителей города пополнился: на работу в школы прибыло 34 молодых специалиста.

Больше, чем в прошлом году, создается групп продленного дня. Их настолько уже около сорока.

— Новый учебный год, — сказал в заключение А. А. Бубчиков, — должен принести нам новые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения.

В библиотеках города

готовлен каталог книг по строительству.

СПРАВОЧНЫЙ УГОЛОК в помощь пенсионерам оборудован в читальном зале библиотеки имени Шевченко. Тут собрана литература о пенсионном законодательстве, о социальном обеспечении.

Праздничное гулянье

Сегодня, в честь Дня шахтера, в Зауралье проходит гулянье трудящихся. Состоится массовое гулянье трудящихся.

Старший инспектор отдела культуры горисполкома тов. Жданов расскажет о культурном строительстве в Орске. Затем силами художественной самодея-

тельности Дома культуры энергетиков будет дан концерт. Посетители получат также возможность посмотреть футбольный матч между командами Гая и швейной фабрики Нового города. Состоится игры, танцы.

Начнется гулянье в 1 час дня.

Футбол 6.000

Болельщиков

та противника. Как ни старались машиностроители отывать мяч, они не добились этого. Счет 1:0 сохранился до финального свистка.

Это поражение авангардовцев — уже второе в проходящем первенстве (первое они потерпели от футболистов Ново-Троицка). И все же, несмотря на это, они продолжают уверенно лидировать и сохраняют превосходные шансы на победу в розыгрыше. Что же касается «Металлурга», то он добился своего: команда переместилась с третьего на второе место в турнирной таблице.

Зрители стали свидетелями острого поединка. Матч был интересным, захватывающим.

На 18-й минуте первого тайма

сильный игрок «Металлурга» Налиль Мукмenev послал мяч в ворота

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино Страны

Кинотеатр «Октябрь» — «Весенние грозы». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Летняя эстрада Старого города — «Власти золота». Летняя эстрада пос. Локомотив — «Гуцук из Рио-де-Жанейро». Клуб имени 1 Мая — «Исправленному верить». Дом культуры машиностроителей — «Весенние грозы». Летняя эстрада мясокомбината — «Гражданин Брик». Клуб завода имени Чкалова — «Тогда ты со мной». Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Слезы ваши души». Дом культуры нефтяников — «Мечты сбываются». Дом культуры железнодорожников — «Аяла Эйдеш». Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Большая голубая дорога».